«Щелочные и щелочноземельные металлы и соединения»
 Вариант 1

Выберите 1 верный ответ
1.  Атомы щелочных металлов имеют на внешнем уровне

    А) 1 электрон     Б) 2 электрона      В) 3 электрона     Г) 4 электрона
2. С каким из следующих веществ не реагирует кальций? 

     А) Cl2                Б) S                    В) Н2О                           Г) NaCl 

3.  Атомы щелочноземельных элементов имеют возможность

      А) отдавать 2 электрона                       Б) отдавать 1 электрон

      В) принимать 1 электрон                     Г) принимать 2 электрона
4 Франций, завершающий I группу, является
     А) очень твёрдым     Б) самым распространённым в земной коре

     В) радиоактивным    Г) неактивным
5 Щелочноземельные металлы в сравнении со  щелочными
    А) менее активны                         Б) более активны
    В) одинаковые по активности     Г) вообще неактивны
6.   Щелочные металлы в химических реакциях являются
    А) изоляторами        Б) восстановителями

    В) окислителями      Г) не изменяют степень окисления
7. Щелочноземельные металлы соединяются с водой, образуя

    А) гидроксиды        Б) гидраты        В) гидриды   Г) гидрокарбонаты

8. Металлические свойства в главной подгруппе II группы

   А) увеличиваются     Б) уменьшаются  

   В) не изменяются      Г) сначала увеличиваются, потом уменьшаются
9. Щелочные металлы находятся в природе в виде
   А) оксидов       Б) сульфидов         В) в самородном виде     Г) солей
10. Соли калия окрашивают пламя в

  А) синий цвет   Б) желтый цвет   В) красный цвет Г) фиолетовый цвет
11. Какое название нехарактерно для CaCO3
    А) мрамор               Б) гипс               В) мел            Г) известняк
12. Гидроксид калия не реагирует с 

А) H2O                   Б) P2O5                  В) H2SO4                   Г) CaO
Напишите уравнение реакций следующих превращений 

     А)  Na → Na2O → NaOH→  Na2CO3 → NaCl 

     1 –ое  уравнение рассмотрите как окислительно-восстановительное.
                 Н2О            НNO3         K2CO3         HCl  

     Б ) Ва    →     А    →  В       →     С   →  Д
«Щелочные и щелочноземельные металлы и соединения»
 Вариант 2

Выберите 1 верный ответ

1. Атомы щелочноземельных металлов имеют на внешнем уровне 

    А) 1 электрон      Б) 2 электрона     В) 3 электрона     Г) 4 электрона

2. Атомы щелочных элементов имеют возможность

      А) отдавать 2 электрона      Б) отдавать 1 электрон

      В) принимать 1 электрон    Г) принимать 2 электрона
3.С каким из следующих веществ не реагирует натрий? 

          А) O2                Б) S                    В) Н2О                Г) Са(ОН)2 

4. Соли натрия окрашивают пламя в

 А) синий цвет    Б) желтый цвет В) красный цвет   Г) фиолетовый цвет             

5. Радий, завершающий II группу, является
     А) радиоактивным    Б) самым распространённым в земной коре

     В) очень твёрдым     Г) неактивным

6. Щелочные металлы хранят

     А) на воздухе     Б) в воде     В) в керосине      Г) на полке

7. Щелочноземельные металлы в химических реакциях являются
    А) изоляторами             Б) окислителями      

    В) восстановителями    Г) не изменяют степень окисления
8. Щелочные металлы соединяются с водородом   образуя

    А) гидроксиды        Б) гидраты        В) гидриды   Г) гидрокарбонаты
9. Металлические свойства в главной подгруппе I группы

    А) уменьшаются        Б) увеличиваются 
    В) не изменяются      Г) сначала увеличиваются, потом уменьшаются
10. Щелочноземельные металлы находятся в природе в виде

   А) солей       Б) в самородном виде          В) сульфидов     Г) оксидов
11. Какое свойство нехарактерно  для вещества NaOH
   А) разъедает бумагу   Б) дает ожоги на коже   В) твердое  Г) жидкое
12. Оксид кальция реагирует с  
   А) Na               Б) H2O                   В) Cu(OH)2            Г) MgO
 Напишите уравнение реакций следующих превращений 

 А)       К→ КН→ КОН → КСl             
1 –ое  уравнение рассмотрите как окислительно-восстановительное                 

                     O2              H2SO4                 NaOH         HCl 

 Б)   Mg     →      A     →      B      →      C   → Д 
